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УДК 657.1
ОСОБЛИВОСТІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

В БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ: МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД

Л.В. Іванченкова,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Бухгалтерський облік здійснюється в усіх галузях народного  господар-
ства – на підприємствах, в організаціях, установах, як виробничої так неви-
робничої сфери і служить для спостереження і контролю за їхньою діяльніс-
тю.

Бухгалтерський облік в бюджетних установах – справа державна. Осо-
бливістю діяльності бюджетних установ є те, що метою їх діяльності не є
створення прибутку, метою їх діяльності є досягнення передбачених планами 
та кошторисами показників, виконання поставлених в статуті або ж передба-
чених програмою фінансування зав дань і функцій. Діяльність здійснюють за 
рахунок фінансування з державного чи місцевого бюджетів. 

Крім того, бюджетним установам дозволяється здійснювати господар-
ську діяльність: надавати платні послуги, здавати в оренду державне майно, 
продавати непотрібні установі основні засоби та інші матеріали, вести науко-
ву роботу за господарськими договорами тощо, що дозволяє одержувати до-
даткові надходження — спеціальні кошти. 

Бюджетні установи свої видатки вони суворо планують в спеціальних 
документах — кошторисах, які складають кожною бюджетною установою та 
узагальнюються в зведених кошторисах вищого розпорядника. Зведені кош-
ториси кожний головний розпорядник надає в Міністерство фінансів для 
включення до видатків Державного бюджету на наступний бюджетний рік. 
Таким чином кошторис кожної бюджетної установи є складовою Державного 
бюджету України. 

Відповідно до Бюджетного кодексу України і Закону України «Про бу-
хгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» для обліку їх діяльності 
розроблено окремий План рахунків, а порядок ведення бухгалтерського облі-
ку та складання фінансової звітності для них встановлює Державна казначей-
ська служба України.

Згідно із Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову зві-
тність в Україні», метою ведення обліку та складання фінансової звітності є 
надання користувачем для прийняття рішення повної правдивої і неупере-
дженої інформації про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошо-
вих коштів підприємства.

Предметом бухгалтерського обліку в бюджетних установах є фінансо-
во-господарська діяльність, яка спрямована на виконання функцій держави та 
процес виконання бюджету.

м. Одееесссссаааа

ароднооооогггггоооо  гггггооосссссппппподар-
виробббббннннннннниииииииичччччої тааккккк  нннеееееввви-

ролю за їїїїїїїїххххххххнннньою діяльььььннннніііііссссс-

новах ––––– сссссспрррррррааааввввввввааааааааа ддддддеееееееееррррррррржжжжжжжжаавна. Осо-
те, що метою їїх дддддддддіііііяяяяяяяяяллллллллльььььььььннннннннноооооооосссссссссттттттііііііі не є

є досягггггнннннннннеееееееееннння передбааааааааачччееееееееених планам
поставлллллллллеееееннннннннниииииииииххххххххх  ввввв ссссссссстттттттттааатуті аааааааааббббббооооооооо ж перед

дань і функцццццццііііііііййййййййй.......  Дііііяяяяяяллллллллььььььнннннннііііісссстттттттттььььььььь ззззззззздддддіійсню
го чи ммммммміііііісццццеееевого бббббббббюююююююююддддджжжжжееетів. 

становам дооооозззззвоооолллляєтьььььььььсяяяяяяяяя  здійснюват
атні ппппоооооооссслуги, ззззздддддаааааавввввввввааттттииии ввв ооррррррррренду дер

нові оснннооооовввнннннііііі  ззааааассссоооооббббби тааааа ііінншшшшіііііііі ммматері
ькими дддддддддоооооогггггооворррррааамиииииииии тощо, щооооооо дозво
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м чиннннооооомммм ккккоштооррррррррриииисс кожної бюджет
юджетууууууу УУУкккккккррррраїннииииии. 
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ррррроозззззррррррроооооббббблллллено окрееемммммиийййййййй ПППППлан ра
кккккккуу та ссскккккллааааадддддання фіінннннансово
ссссська служжжжжбббббааа УУУУУкраїни.
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Об’єктами бухгалтерського обліку є господарські засоби, джерела їх 
утворення, господарські процеси, які складають діяльність бюджетної уста-
нови.

Підсумовуючи вищесказане, робимо висновки:
- мета створення бюджетних установ – забезпечення виконання функ-

цій держави;
- утримання повністю або частково здійснюється  за рахунок державно-

го або місцевого бюджету;
- бюджетні установи мають статус неприбуткових установ;
- нормативно – правові документи що регулюють діяльність бюджет-

них установ ухвалюються Державного  казначейською службою України.
А виходячи з того, що в діяльності бюджетних установ мають місце як 

бюджетне фінансування, так і власні кошти зароблені установою, організація 
та ведення бухгалтерського обліку в бюджетних установах має свої особли-
вості. Вони полягають в тому, що необхідно вести облік та здійснювати пос-
тійний контроль за отриманими асигнуваннями, власними надходженнями та 
їх використанням відповідно до вимог, встановлених Бюджетним кодексом, 
інструкціями Державного казначейства та згідно затвердженого кошторису 
фінансування діяльності установи. 

На сьогодні ж бюджетні установи відкривають рахунки в органах Дер-
жавного казначейства, які здійснюють касове обслуговування установ та ко-
нтроль за витрачанням коштів. 
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